

坚持科学发展 加快转型升级

地处“夜郎故里·贵州屋脊”的赫章，繁昌历史悠久，各类资源富集。是一方富有灵气的土地，一块亟待开放开发的热土。这里，到处充满着昂扬奋发向上的活力，到处涌动着科学发展的激流。

2012年以来，赫章县坚持以科学发展观和党的十八大、十八届三中、四中全会精神为指导，紧紧围绕“两加一推”主基调和“两大”主战略，积极抢抓国发2号、国办函35号文件实施的重大机遇，立足资源禀赋，牢牢守住发展和生态两条底线，大力实施“5个100工程”，全力实施工业强县、城镇带县、农产富县、生态立县、文旅兴县“五大战略”，切实推进“四化同步”，着力保障和改善民生，走一条资源型城市县域经济转型发展之路，推出了全国重大先进典型文朝荣，全县经济社会实现又好又快发展。

2012年至2014年，全县地区生产总值从53.64亿元增加到91.07亿元，年均增长15.59%；财政总收入从8.53亿元增加到9.89亿元，年均增长7.68%；城镇居民人均可支配收入从19177元增加到20269元，年均增长2.81%；农民人均可支配收入从4577元增加到5857元，年均增长13.12%。今年上半年，全县完成地区生产总值40.94亿元，同比增长14.7%；城、乡居民人均可支配收入分别为10910元、2164元，同比分别增长10.2%、14.7%；金融机构存、贷款余额分别为81.51亿元、41.45亿元，同比分别增长31.4%、36.3%；实现了“时间过半、任务过半”的目标。

项目建设，新引擎驱动新跨越

县委、县政府始终把项目建设作为经济工作的第一抓手，把招商引资作为关键环节，积极抢抓省委、省政府帮扶赫章加快发展重大历史机遇，主动跑上去争取项目、深入下去抓项目建设、走出去招商引资，实行重点项目日调度、常规项目周调度和固定资产投资月统计相结合，强化项目谋划、争取、实施、要素保障工作，组建了县属国有实体化融资性公司，切实推进国发2号、国办函35号、黔党办发13号文件的项目化、资金化、实物化落实，实行领导带头招商、资源招商、以商招商，先后引进了越钢集团、吉隆集团、杭州和泰机电等大型企业入驻赫章发展。贵阳能源威赫2×660兆瓦燃煤发电厂、海通能化年产20万吨煤制乙二醇、三峡燃气年产20亿立方米煤制天然气、赫水高速、昭黔铁路等一批重大项目前期工作进展迅速，珠市水库、河口水库等总投资15亿元、总库容4901万立方米的7座骨干水源工程加快推进，经济社会发展的基础条件不断夯实，形成了大项目顶天立地、小项目铺天盖地的好局面。2012年至2014年，50万元以上固定资产投资从76.8亿元增加到126亿元，年均增长28.1%；招商引资实际到位资金从90亿元增加到119亿元，年均增长14.99%；争取上级专项资金从8.8亿元增加到29.97亿元，年均增长84.55%。